

01 **Ata da reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da**
02 **Computação.** Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, com
03 início às nove horas e quatorze minutos, no Auditório do Prédio da Computação e
04 Estatística, realizou-se a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação
05 em Ciência da Computação. Presentes os Professores integrantes do Colegiado
06 Fernanda Cláudia Alves Campos – no exercício da Coordenação – Alex Borges
07 Vieira, André Luiz de Oliveira, Heder Soares Bernardino, Jairo Francisco de
08 Souza, José Maria Nazar David, Marcelo Ferreira Moreno, Mario Antonio Ribeiro
09 Dantas, Marco Antônio Pereira Araújo, Regina Maria Maciel Braga Villela, Rodrigo
10 Luís de Souza da Silva, Vânia de Oliveira Neves e os TAE Sarah Abreu e Silva
11 Paulo Alceu d’Almeida Rezende. A reunião contou com a presença da
12 representante discente Ana Cláudia Martins de Souza. A reunião não contou com
13 a presença dos Professores Carlos Cristiano Hasenclever Borges, Edelberto
14 Franco Silva, Eduardo Pagani Júlio, Itamar Leite de Oliveira, Luciana Brugiolo
15 Gonçalves, Marcelo Bernardes Vieira, Raul Fonseca Neto, Saulo Moraes Villela,
16 Victor Ströele de Andrade Menezes e Wagner Antônio Arbex. O Professor
17 Visitante Adilson Elias Xavier também não participou da reunião. O Professor
18 Eduardo Barrére justificou sua ausência **1. Apreciação da pauta:** A pauta foi
19 apreciada e aprovada, por unanimidade, sem alterações. **2. Apreciação das atas**
20 **de 09/03 e 06/04:** As atas foram encaminhadas antecipadamente, por meio
21 eletrônico, para apreciação prévia. A Coordenadora questionou se haveria alguma
22 sugestão de alteração e, após negativa geral, as atas foram aprovadas, com
23 apenas uma abstenção. **3. Apreciação do Edital de Seleção 2019/1:** A
24 Coordenadora passou a palavra para o Presidente da Comissão, Professor Mario
25 Dantas. Ele disse que o novo edital foi baseado, com pequenas alterações, no
26 documento anterior, do processo seletivo para 2018/1. Citou como exemplo, a
27 exigência de comprovação de proficiência português para candidato estrangeiro. A
28 Professora Fernanda lembrou que, caso algum candidato encaminhe um
29 comprovante equivalente, este poderá ser analisado pela Comissão. O Professor
30 Mario informou ainda que a nota do Poscomp terá caráter classificatório, não
31 sendo obrigatória, porém, a apresentação da mesma pelo candidato. Relatou, em
32 seguida, que foram feitas adaptações nos itens Resultados e Classificação Final,
33 aprimorando o processo. O Professor Alex destacou que foi mantido o cronograma
34 anterior e, além disto, agradeceu pelo esforço de todos os membros da Comissão.
35 O Professor Mario também informou que a avaliação do projeto do candidato será
36 de responsabilidade da área específica do concorrente, consoante aos anos
37 anteriores. Após as considerações, o edital foi colocado em votação e aprovado
38 por unanimidade. **4. Aprovação de Propostas de Bancas:** A Coordenadora leu
39 os registros das propostas de bancas dos alunos Heleno Campos, Luiz Eduardo
40 Mendes, Douglas Coelho, Marcos Paulo Mendes, Iuri Andrade Carvalho, Lenita
41 Ambrósio e Tatiane Martins Pacheco. Informou que a composição das bancas foi
42 escolhida pela afinidade dos professores aos temas propostos. Em seguida, as
43 propostas foram postas em votação e aprovadas por unanimidade. **Assuntos**

44 **Gerais: A) Ementas de Tópicos:** A Coordenadora solicitou a entrega das
45 ementas das disciplinas de Tópicos e de Seminários para a divulgação, assim
46 como, para utilização de creditação no PPGCC ou em outra Instituição. **B) Data de**
47 **encerramento do exercício financeiro 2018:** A Coordenadora participou que
48 alguns professores ainda possuem créditos dos recursos financeiros para solicitar.
49 Afirmou ter feito uma previsão dos próximos gastos e definiu o prazo para
45 utilização dos recursos até o mês de setembro. **C) Oferta de disciplinas 2018/3:**
46 A Professora Fernanda disse que a Professora Vânia havia solicitado a oferta de
47 disciplina para ministrar no Mestrado. Em resposta, Fernanda observou que não
48 há mais crédito disponível, que a disciplina pode ser ofertada sem contar
49 creditação para o professor no DCC e esclareceu ter solicitado a abertura de
50 novos créditos para o Programa junto ao Departamento. **D) Visitante Acadêmico:**
51 A Coordenadora comunicou que ainda há editais abertos para a chamada de
52 Professor Visitante Acadêmico. Destacou que o PPGCC conseguiu aprovação no
53 edital e vai trazer o Professor Rafael Capilla, oriundo da Espanha, para colaborar
54 com o Programa, no mês de novembro. **E) Recurso UFJF para laboratório de**
55 **pesquisa:** O Professor Alex informou que a UFJF liberará recursos para compra
56 de material permanente (recurso tecnológico). Disse ainda que o prazo para a
57 solicitação expirará no dia trinta deste mês. Alertou que as Pós-graduações de
58 conceito 3 (três) quase não foram incluídas neste repasse de verba, mas que
59 poderão contar com recursos. Afirmou também que será membro da Comissão
60 responsável por certificar as demandas de cada PPG. **F) Acomodações PPGCC:**
61 A Professora Fernanda destacou a falta de acomodações físicas para o
62 atendimento ao público no PPGCC e afirmou ser necessário liberar o espaço,
63 onde hoje é a biblioteca, para a recepção. O Professor Alex observou que o PPGCC
64 não possui competência para abrigar uma biblioteca. Salientou também que a
65 biblioteca do ICE pode limitar o acesso a determinados livros para os alunos do
66 Programa, mas que devemos transferir os livros para esse setor. **G) Utilização da**
67 **Tag:** A Professora Fernanda comunicou que a Coordenação está solicitando aos
68 alunos que registrem a presença pelo sistema U2pass para o controle. Informou
69 que em breve apenas essa forma de controle será utilizada e que esta ideia será
70 ainda formalizada. **H) Edital CNPq:** O Professor Heder informou que haverá Edital
71 Universal do CNPq para submissão em setembro. Nada mais havendo a se tratar,
72 a reunião foi encerrada às nove horas e cinquenta e sete minutos. Eu, Sarah
73 Abreu e Silva, lavro esta ata, que após lida e aprovada, será assinada por todos os
74 presentes na reunião. Juiz de Fora, dezessete de agosto de dois mil e dezoito
75 _____
76

Nº	NOME	ASSINATURA
01	Adilson Elias Xavier	
02	Alex Borges Vieira	

03	André Luiz de Oliveira	
04	Carlos Cristiano Hasenclever Borges	
05	Edelberto Franco Silva	
06	Eduardo Pagani Júlio	
07	Eduardo Barrére	
08	Fernanda Cláudia Alves Campos	
09	Heder Soares Bernardino	
10	Itamar Leite de Oliveira	
11	Jairo Francisco de Souza	
12	José Maria Nazar David	
13	Luciana Brugiolo Gonçalves	
14	Marcelo Bernardes Vieira	
15	Marcelo Ferreira Moreno	
16	Márcio Tadeu de Oliveira Júnior	
17	Marco Antônio Pereira Araújo	
18	Paulo Alceu d'Almeida Rezende	
19	Raul Fonseca Neto	
20	Regina Maria Maciel Braga Villela	
21	Rodrigo Luís de Souza da Silva	
22	Sarah Abreu e Silva	
23	Saulo Moraes Villela	
24	Vânia de Oliveira Neves	
25	Victor Ströele de Andrade Menezes	
26	Wagner Antônio Arbex	